

■ День рождения Зеленокумска

ЖИВИ, ЛЮБИМЫЙ ГОРОД, И ЦВЕТИ!

7 ОКТЯБРЯ жители Зеленокумска праздновали его 242-летие. За день до этого прошли два традиционных мероприятия - легкоатлетическая эстафета «Воронцовская верста» и открытие обновлённой Доски почёта. Именно с соревнований городских школьников начинается череда мероприятий, приуроченных ко дню рождения нашей малой родины. Победителем стала СОШ №2, её ребята всех возрастных групп пробежали 800 м (по 200 каждый из команды) быстрее всех. Они унесли четыре кубка! Второе и третье места в командном зачёте заняли школы №3 и №12 соответственно.

На Доску почёта в этом году были занесены фотографии и имена 22 заслуженных и уважаемых горожан, чей вклад социально-экономическое развитие города был особенно заметен. Среди них – учителя, энергетики, работнижилищно-коммунального и сельского хозяйства, культуры, образования, дорожной отрасли и другие. К слову, Зеленокумск - один из немногих городов, который сохранил традицию ежегодно обновлять Доску почёта.

Статус «Почётный житель г.Зеленокумска» присвоили накануне праздника Сергею Алексеевичу Черноусову, главным делом жизни которого стал автоспорт. Именно при его участии была построена трасса для автогонок «Каскад». К сожалению, его уже нет среди нас...

А В СУББОТУ всё началось около памятника Петру и Февронии, где приветствовали супружескую чету Миланы и Сергея Полищук. В это же время на стадионе «Урожай» под девизом «Своих не бросаем воздушных змеев запускаем» прошёл фестиваль «Летящая мечта». Десятки красочных змеев в виде самолётов, бабочек, птиц, цветов триколора взметнулись в небо, украсив праздник и приподняв настроение гостям и жителям. Средства от их продажи будут направлены на поддержку наших ребят, исполняющих воинский долг в зоне СВО.

Выставка декоративноприкладного творчества «Город мастеров» и фотовыставка «Мы здесь живём, и этим мы горды!», как всегда, вызвали большой интерес. Школы, детские сады, учреждения культуры и допобразования, жители, увлечённые каким-то ремеслом или творчеством, представили свои работы. На фотографи-



ях, подготовленных городскими библиотеками, Зеленокумск предстал в совершенно неожиданном ракурсе. Не всегда мы в житейской суете обращаем внимание на то, как он красив.

В это время народные коллективы округа и военный оркестр в/ч №5588 готовились к выступлению. Их творческие номера перемежали награждение победителей конкурса по благоустройству «Зеленокумск - цветущий город мой». Признание получили те, кто заботится о внешнем виде территории перед своими домами и дворов многоэтажек, сажает цветы и кустарники на клумбах, украшает их декоративными элементами. В общем, делает наш город уютным и красивым. Более 50 горожан заявили о своём участии в конкурсе, были отмечены 16 лучших дворов и два многоквартирных дома.

ПОСЛЕ 16 часов праздник переместился на площадь им.Ленина, украшенную цветными шарами, флагами, заполненную детскими аттракционами. Торжественное открытие порадовало жителей своим масштабом. Учащиеся школ и спортивных секций – юные гимнастки. футболисты, спортсмены, занимающиеся боевыми искусствами (около 200 человек), - выстроились под символическую песню «Время выбрало нас!» На сцене выступили молодёжные творческие коллективы.

Сильные эмоции вызвали номера ансамблей песни и пляски «Слобода» и «Пограничник Кавказа» из Ставрополя, эстрадного певца Паскаля и группы «Доктор Шлягер» с уча-

стием солистки из «Алёнушек international» Алёны Высоцкой. Ни один зритель не остался равнодушным. Аплодисменты, восторженные возгласы и «народные» подтанцовки - тому подтверждение.

ВРУЧАЛИ муниципальные награды - медали «За трудовые заслуги» и почётные знаки за вклад в развитие округа. Эту миссию взял на себя его глава Сергей Гультяев. Выступили и вручили благодарственные письма горожанам депутат Государственной Думы Федерального собрания РФ Елена Бондаренко и представитель губернатора края Алексей Новиков. За высокие результаты в учебно-познавательной деятельности почётными грамотами администрации округа и ценными подарками отметили представителей молодого поколения - учащихся образовательных учреждений города.

Трогательно и необычно поздравили земляков наши избранники - депутаты Совета депутатов округа от города и его председатель Николай Деревянко. Горячо приветствовали участниц всероссийской акции «Жёны Героев», которые вместе с солистами городского социально-культурного объединения исполнили песню «Мы вместе!», танцевальный коллектив «Урарту» районной армянской общины и других.

В организации и проведении праздника принимали участие администрация округа, его отдел культуры, школы и детские сады, городская художественная школа, спортивные учреждения и другие. Только 150 са-





Корзину добра наполнили сотни бумажных журавликов с пожеланиями бойцам СВО. Мастер-класс по их изготовлению провели сотрудники городских библиотек, среди которых была методист Екатерина Шишгутова. Она с двумя сыновьями запускала и воздушных змеев

модеятельных артистов района и детей творческого коллектива «Элегия» городской музыкальной школы - участников тысячеголосого сводного детского хора Ставропольского края были заняты на сцене.

И, конечно, о том, чтобы праздник прошёл без эксцессов, позаботились 50 сотрудников полиции и восемь представителей городского казачества, которые патрулировали город, 10 автоинспекторов обеспечивали безопасность дорожного движения. В установке декораций, украшении сцены и другом участвовали работники хозяйственно-эксплуатационной службы и ЖКХ г.Зеленокумска. Во время и после праздника они же занимались убор-

кой территории центра города и Нижнего парка.

По самым скромным подсчётам, более 500 человек были задействованы в празднике. Он удался на славу, долго ещё не расходилась молодёжь, центральная площадь гудела, пела и танцевала, а горожане несколько дней делились впечатлениями.

Н.МАСЛЕННИКОВА Фото пресс-службы главы округа

Больше фото и видео здеся







О ПОГОДЕ В РАЙОНЕ

11 октября частично облачно, утром слабый дождь, ветер переменных направлений, утром и днём северо-западный 3-4 м/с. Температура воздуха ночью +6°...+7°, днём +13°...+14°. Атмосферное давление ниже нормы, к ночи немного увеличится.

12 октября ясно, ветер юго-восточный 2-4 м/с. Температура ночью +1°...+2°, днём +13°...+14°. Атмосферное давление не изменится.

13 октября ясно, ветер в течение суток будет менять направление, днём полный штиль. Температура ночью +1°...+2°, днём +16°...+17°. Атмосферное давление к вечеру немного понизится.

По информации сайта world-wearther.ru

<u>НАПОМИНАЕМ</u>: районку на первое полугодие 2024 года всего за 592 руб. 74 коп. можно выписать только до 12 октября!

СТАВРОПОЛЬЕ ГОТОВИТСЯ К ВЫСТАВКЕ «РОССИЯ»



Владимир Владимиров пригласил ставропольцев посетить краевую экспозицию на выставке-форуме «Россия»

Фото управления пресс-службы и информационной политики губернатора Ставропольского края и правительства Ставропольского края

Меньше месяца остаётся до главного конгрессновыставочного события этой осени. Уже 4 ноября, в День народного единства, на ВДНХ в Москве откроется Международная выставка-форум «Россия». По сути речь идёт о возрождении советской традиции масштабной демонстрации достижений народного хозяйства. К участию в выставке готовятся все регионы страны.

Ставропольский край представит на форуме «Россия» свои достижения в экономике, социальной сфере, культуре и других значимых областях жизни. Перед командой организаторов поставлена задача создать максимально информативный и интересный стенд на относительно небольшой чуть больше 100 квадратных метров - площади. Плановое совещание по подготовке к мероприятию провёл в краевом правительстве губернатор Владимир Владимиров.

Генеральная концепция ставропольской экспозиции уже утверждена. В рамках тематических недель будут представлены все знаковые для региона направления. В том числе АПК и рекреационный комплекс, промышленность и энергетика, благоустройство, здравоохранение, образова-

ние, культура, умные технологии в городском хозяйстве и многое другое. Отдельное внимание будет уделено теме па-

Череду тематических недель откроет презентация туристической отрасли. Города-курорты Кавминвод, Ставрополь, Изобильненский округ и другие территории края представят свой туристический потенциал и предложат гостям различные интерактивы.

Для удобства посетителей краевой экспозиции разрабатывается аудиогид. Его голосом станет узнаваемая персона, которая так или иначе связана со Ставропольем.

- Очень хотелось бы, чтобы нашу экспозицию вживую увидели жители Ставрополья. Мы делаем её не только для гостей, но и для земляков. Если кто-то из ставропольцев в период проведения выставки будет в Москве, постарайтесь найти время посетить наш стенд. Будет интересно, - сказал Владимир Владимиров.

Губернатор также призвал руководителей органов власти и территорий края при посещении выставки навестить участников СВО со Ставрополья, которые находятся на лечении в

Помимо презентации достижений народного хозяйства, во время проведения выставки предусмотрены деловая и культурная программы, фестивали кулинарных традиций, ярмарка, а также дни регионов. Ставрополье будет представлено и там.

Отметим, что Международная выставка-форум «Россия» проводится в соответствии с указом президента России Владимира Путина. Цель мероприятия - продемонстрировать важнейшие достижения страны в различных отраслях экономики, а также позитивный опыт развития регионов. Выставка продлится до 12 апреля 2024 года.

Страховка животноводам выплачена

В текущем году государственная поддержка по агрострахованию в области животноводства составила 24 миллиона рублей.

В настоящее время министерством сельского хозяйства Ставрополья в полном объёме просубсидированы договоры страхования сельскохозяйственных животных, заключённые в текущем году. Получателями субсидий стали пять предприятий края (в том числе одно $K(\Phi)X$). В результате по 11 договорам застрахованы свыше 231 тысячи голов сельхозживотных, в том числе 226,5 тысячи свиней, 2,8 тысячи голов крупного, 2,5 тысячи голов мелкого рогатого скота.

Государство даёт аграриям возможность снизить финансовую нагрузку и просубсидировать 50% от страховой премии, начисленной по договору страхования. В текущем году на предоставление субсидий по договорам сельскохозяйственного страхования из бюджетов двух уровней в Ставропольском крае предусмотрено выделить 697 миллионов рублей. На сегодняшний день 80% этих средств уже освоено, - отметил первый заместитель министра сельского хозяйства края Евгений Грищенко

Край – в лидерах по росту оборота розничной торговли

С начала года розничный товарооборот достиг в ценовом выражении почти 459 миллиардов рублей, что на 11% выше показателя за аналогичный период прошлого года, сообщает краевой минэкономразвития со ссылкой на Росстат.



Сейчас на Ставрополье функционируют свыше 18,5 тысячи стационарных торговых объектов и 535 ярмарочных площадок

Фото минэкономразвития СК

В министерстве экономического развития региона также проанализировали оборот розничной торговли за минувшие 10 лет. В среднем сейчас он составляет 212,2 тысячи рублей на душу населения, что больше, чем в 2013 году, на 38%.

Эти показатели достигнуты путём проведения ряда мероприятий. Например, с сентября 2013-го по сентябрь текущего года выросло на 4 тысячи – до 18,6 тысячи - число стационарных торговых объектов. Теперь оно в два раза превышает установленный норматив минимальной обеспеченности насепения торговыми плошалями. Прирост за 10 лет – 28%. Этого удалось достичь благодаря системным мерам поддержки со стороны минэкономразвития и правительства края.

Кратно выросло количество ярмарочных площадок. В настоящее время в Ставропольском крае работают 535 площадок, что в четыре раза выше уровня 2013 года.

По поручению губернатора Владимира Владимирова в прошлом году начали развивать альтернативные форматы малой торговли. Сейчас в крае организована 81 мини-ярмарка, где на бесплатных местах продают свою продукцию производители. Также по решению главы Ставрополья традиционная акция «Овощи к подъезду» проводится круглый год, отметил министр экономического развития края Денис Полюбин.

Получило развитие и такое направление, как многофункциональные комплексы, которые объединяют в себе производство продукции, пункты питания и торговлю местными товарами. Сейчас таких уже 50.

Новые объекты торговли за 10 лет обеспечили работой 45 тысяч человек. Таким образом, в отрасли заняты уже 275 тысяч жителей.

В бюджеты всех уровней от организаций оптовой и розничной торговли за эти годы отчислено 185 миллиардов рублей, из которых около 7 миллиардов - поступления за первый квартал текущего года.

Паводковая ситуация стабильна

В Ставропольском крае стабилизировалась паводковая ситуация. Сезон большой воды в текущем году прошёл напряжённо: в результате половодья пострадали дома и подворья с населением более 1 тысячи человек. Сейчас на водных объектах края установилось стабильное маловодье, но мониторинг уровня воды продолжается.

В рамках плана противопаводковых мероприятий до 2030 года на Ставрополье предусмотрено проведение 42 мероприятий с объёмом финансирования более 5 миллиардов рублей. Об этом сообщил на брифинге в региональном правительстве глава минприроды края Роман Коврыга.

В текущем году проводятся работы по капитальному ремонту шести бесхозяйных гидротехнических сооружений на территории Грачёвского, Будённовского, Благодарненского и Шпаковского округов, капитальный ремонт берегоукрепления на реке Средняя Барсучка в станице Барсуковской Кочубеевского округа и расчистка русел балок в Арзгирском и Петровском округах. Также ведутся мероприятия по определению границ водных объектов.

– Всего в этом году будет проведено 18 противопаводковых мероприятий с объёмом финансирования около 155 миллионов рублей из средств федерального и краевого бюджетов. Все работы ведутся в соответствии с графиками и планируются к завершению до декабря. Ход исполнения отслеживается в ежедневном режиме, отметил министр

Ликвидировали стихийные свалки

В рамках проведения традиционной краевой экологической акции «Сохраним природу Ставрополья» в регионе ликвидировали более 1,7 тысячи стихийных свалок и собрали около 17 тысяч кубометров мусора.

Первый этап акции завершился в начале лета, второй продлится ю конца октября. Об этом сообщил на брифинге в региональном правительстве министр природных ресурсов и охраны окружающей среды края Роман Коврыга.

Ежегодно с 2007-го акция помогает очищать от мусора и озеленять территории региона, приводить в порядок особо охраняемые природные территории краевого значения, лесопарковые зоны, придорожные и прибрежные полосы, ликвидировать стихийные

Так, по итогам первого этапа акции на территории края проведены 2810 мероприятий, в которых приняли участие более 183 тысяч человек. Очищено от мусора свыше 20 тысяч гектаров, ликвидированы более 1430 стихийных свалок, собрано около 14,5 тысячи кубических метров мусора, высажены 18 тысяч деревьев и кустарников, отметил министр.

Уже с начала второго этапа ликвидированы ещё 282 стихийные свалки, от мусора очищено около 7 тысяч гектаров территорий, где собрано и вывезено около 2,6 тысячи кубометров отходов. Также с начала осени в рамках проведения акции высажены 736 деревьев и кустарников.

В этом году в рамках экоакции проведены массовые экологические и культурные мероприятия с участием детей и молодёжи. Залействованы около 429 тысяч человек



Главный врач Советской районной больницы Дмитрий Владимирович Васильченко уже сделал прививку от гриппа. «Панорама» - тому свидетель



Глава Советского городского округа Сергей Викторович Гультяев привился ещё 16 сентября в мобильном пункте диспансеризации, работавшем на ярмарке сельскохозяйственной продукции.

Его иммунитет уже сформировался

Актуально

Наступила осень и прохладная погода с вечными простудами и гриппом, поэтому вопрос, как не заболеть, снова актуален. Но если с обычными сезонными вирусами ничего не поделаешь, то уберечься от гриппа можно. О лучшем методе защиты от него – вакцинации - мы поговорили с зам. начальника территориального отдела управления Роспотребнадзора по краю в г.Георгиевске и Георгиевском районе Г.Н.Басовой.

- Галина Николаевна, до сезонной заболеваемости ещё далеко. Прививку делать уже можно или стоит подождать месяц-другой? И почему необходимо прививаться от гриппа каждый год?

- Грипп - это острое инфекционное заболевание, которое можно предотвратить. Наиболее эффективным, удобным и безопасным средством его профилактики являются современные противогриппозные вакцины. Применяемые в правильной дозе и в нужное время, они предотвращают заболевание гриппом у 80% детей и взрослых.

Если даже привитый человек и заразится им, он защищён от тяжёлых осложнений, да и само заболевание протекает гораздо легче. Для иммунизации достаточно одной прививки, которую необходимо сделать до подъёма заболеваемости, чтобы успел сформироваться стойкий иммунитет. Обычно на это требуются две-три недели.

Некоторые отказываются от прививки, считая, что действие прошлогодней вакцинации продолжается. На самом деле иммунитет от гриппа вырабатывается на срок от нескольких месяцев до года, и состав вакцины меняется в зависимости от циркулирующих в текущем эпидсезоне штаммов вирусов гриппа.

- Многие склонны думать, что вакцинация бесполезна, ведь есть риск заболеть не одним, так другим типом вируса гриппа. Вакцина ведь от всех вирусов не защищает?

- Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) ежегодно проводит исследования и прогнозирует наиболее вероятные штаммы гриппа, ожидаемые в предстоящем сезоне. Состав вакцин меняется в соответствии с этими рекомендациями. На предстоящий эпидсезон 2023-2024 годов ВОЗ опубликовала рекомендации по составу гриппозных вакцин. Замена проведена по одному компоненту - штамму вируса типа A(N1H1).

Прививка от гриппа направлена на создание иммунитета к основным штаммам его вируса. От многочисленных ОРВИ, вызываемых риновирусами, аденовирусами и другими, она не спасает. Однако, по мнению ведущих иммуноло-

Тот лишь гриппа не боится, кто успел уже привиться

гов, после прививки от гриппа и эти инфекции протекают легче и без осложнений, чем без вакцинации.

- От какой разновидности гриппа мы прививаемся в этом году и каким препаратом?

- В райбольницу уже поступили трёхвалентная вакцина «Совигрипп», которая защищает от двух штаммов вируса типа А и от одной линии вируса типа В, и четырёхвалентная «Ультрикс Квадри» от двух штаммов вируса типа А и от обеих линий вируса типа В.

Несмотря на то, что к прививкам против гриппа многие относятся скептически, с каждым годом количество вакцинированных людей растёт в целом по России и в нашем районе. Так, если в 2016 году в Советском округе против гриппа привились 23305 человек или 37,2% его населения, то в 2022-м - рекордное количество земляков — 36210, практически 61%. Детей от 0 до 14 лет было вакцинировано 9880 или 69,8%. И ни одного осложнения на прививку не было зарегистрировано.

У вас наверняка возник вопрос, а какой эффект от увеличения количества привитых?

Отвечу статистическими данными: заболеваемость тяжёлыми формами гриппа в нашем округе снизилась с 27 случаев, два из которых закончились летально в 2016 году, до четырёх с отсутствием летальных исходов в 2022-м.

- Но ведь вакцина – это и есть сам вирус, только ослабленный. Можно ли заболеть от самой иммунизации?

- Современные вакцины содержат лишь очищенные компоненты вируса гриппа: поверхностные антигены, мембранный белок и липиды, они формируют виросомы - структуры, имитирующие данные типы вируса гриппа. При попадании в организм данная антигенная структура повышает выработку антител непосредственно к тем типам вирусов, которые ожидаются на данной территории в период эпидсезона.

В организм вводится имитация вирусов, а не живые и ослабленные. Этих компонентов достаточно для выработки специфического иммунитета, но вызвать заболевание вакцина не может.

- В начале учебного года в образовательных учреждениях берут согласие родителей на вакцинацию их детей. Нередки случаи, когда мамы и

папы против. Что бы Вы хотели им сказать?

- Прививка неопасна и не вызывает осложнений, в крайнем случае может появиться небольшое покраснение в месте укола, которое проходит за 2-3 дня, или небольшое повышение температуры. Детей необходимо прививать в первую очередь, так как они не защищены от многочисленных инфекций в силу того, что их иммунитет ещё полностью не сформирован. Поэтому ребёнок легко и часто простужается, заболевает различными ОРВИ, в том числе гриппом (во время эпидемии - до 30% детей в организованных коллективах). Причём болеют не только чаще, чем взрослые, но и тяжелее - дольше и с осложне-

- Как подготовить ребёнка к вакцинации против гриппа?

- Специальной подготовки не требуется. Лучше, чтобы в течение двух недель до вакцинации у ребёнка и взрослых из его окружения не было острых респираторных вирусных инфекций.

- Кому ещё рекомендуется сделать прививки против гриппа в первую очередь?

- Во-первых, как я уже сказала, целесообразно защитить от гриппа детей, посещающих коллективы (школы, детские сады), так как именно они, как показывает статистика, чаще всего заражают и других членов семьи.

С 2014 года в национальный календарь профилактических прививок включены дети с шестимесячного возраста, беременные женщины и лица, подлежащие призыву на военную службу.

Во-вторых, рекомендуется сформировать защиту против гриппа детям взрослым, особенно пожилым людям (60 лет и старше), которые имеют такие факторы риска, как хронические заболевания, врождённые или приобретённые иммунодефициты, сахарный диабет, заболевания почек, печени, нарушения обмена веществ, ожирение.

В-третьих, вакцинация против гриппа необходима представителям тех профессий, которые общаются с большим количеством людей: педагогам и медикам, работникам сферы торговли и бытового обслуживания, другим.

- A кому всё же противопоказана вакцинация?

- Так как все вакцины, применяемые в нашей стране, созданы на основе куриных эмбрионов, вакцинация против гриппа не проводится тем, у кого наблюдалась аллергическая реакция на белок куриного яйца, а также в том случае,

если на предыдущую прививку от гриппа была аллергическая или иная реакция. Пациент должен предупредить об этом.

Не проводится вакцинация на фоне острого инфекционно-воспалительного процесса, начинающегося заболевания или при обострении хронической патологии. В этом случае необходимо дождаться выздоровления. Спустя двечетыре недели уже можно прививаться.

- Галина Николаевна, но ведь одной вакцинацией от гриппа не уберечься. Какие меры профилактики предпочтительнее соблюдать? Ведь зачастую заболевший сотрудник продолжает «героически» ходить на работу, не понимая, что подвергает опасности заражения своих коллег и посетителей учреждения, да и сам рискует получить осложнения.

- Важно постоянно осуществлять неспецифическую профилактику, к которой относится соблюдение правил личной гигиены. Также необходимо чаще проветривать помещения, проводить влажную уборку, желательно с дезинфицирующими средствами. Не стоит забывать о тепловом режиме: важно одеваться по погоде, не допускать переохлаждение организма. Огромное значение имеет рациональное питание, также повышающее защитные силы организма: употребление продуктов, содержащих полноценные белки, витамины группы С (цитрусовые, квашеная капуста, отвар шиповника и другое), чаще бывать на свежем воздухе, выполнять закаливающие процедуры. В период эпидемического распространения старайтесь не посещать массовые мероприятия.

Иммуномодуляторы - медикаментозные средства, повышающие иммунитет, применять по необходимости и только по назначению лечащего врача!

А если уж случилось заболеть, вызывайте врача на дом и ни в коем случае не посещайте работу, учебное заведение, детский организованный коллектив, поликлиники.

И всё же вакцинация против гриппа гораздо эффективнее всех средств неспецифической профилактики. Это показывают мои многолетние наблюдения.

Интервью подготовила и провела Н.МАСЛЕННИКОВА

Фото автора

— Поздравления

Именинники

в октябре

11 - Александр, Валентин,

Вячеслав, Георгий, Егор, Ере-

мей, Ибрагим, Иван, Иллари-

он, Кирилл, Макар, Марк, Не-

стор, Остап, Родион, Теодор,

Фёдор, Харитон, Ян, Анна, Ма-

рия, Татьяна, Ульяна, Юлиана.

13 - Акакий, Александр,

Алексей, Василий, Вячеслав,

Григорий, Леонид, Матвей, Ми-

хаил, Пётр, Семён, Серафим,

Александра, Аполлинария.

12 - Иван, Ян.

— Реклама –

КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ в любом состоянии. 🛪

Тел. 8-919-734-91-77

КУРЫ-НЕСУШКИ высокой яйценоскости. Доставка бесплатная. Курица привита, в оперении. Тел. 8-989-521-73-34. Реклал

Управлению сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации Советского городского округа НА ПОСТОЯННУЮ РАБО <u>ТУ ТРЕБУЕТСЯ ИНЖЕНЕР</u> с высшим образованием. <u>Обращаться</u>: г.Зеленокумск, ул.Мира, 8, тел. 8-962-444-39-88.

15, ВОСКРЕСЕНЬЕ

```
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
06.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости
```

06.10 Подкаст. Лаб (16+) 06.55 «Играй, гармонь любимая!» 07.40 «Часовой» (12+)

08.10 «Здоровье» (16+) 09.20 «Мечталлион» (12+) 09.40 «Непутёвые заметки» (12+)

10.15 «Жизнь своих» (12+) 11.05 «Повара на колёсах» (12+) 12.15 «Видели видео?» (0+) 13.50 Т/ф «ЮНОНА». «АВОСЬ»

15.25 «Горячий лёд». Фигурное катание (12+) 17.00 «̀Ни ́шагу назад» (16+)

19.00 «Перепой звезду» (12+) 21.00 «Время» (16+) 23.00 «Что? Где? Когда?» (16+)

РОССИЯ 1
06.10 Х/ф «ПУТЬ К СЕРДЦУ МУЖ-ЧИНЫ» (12+) 08.00 Meстное время. Воскресенье

08.35 «Когда все дома» (0+) 09.25 «Утренняя почта» (12+) 10.10 «Сто к одному». Телеигра

11.00, 17.00 Вести (16+) 11.50 «Большие перемены» (6+) 12.50 Х/ф «ДЕВЯТЫЙ ВАЛ» (12+) 17.50 «Песни от всей души» (12+) 20.00 Вести недели (16+)

22.00 Москва. Кремль. Путин (12+) 22.40 «Воскресный вечер» (12+) **РОССИЯ К**

06.30 Мультфильмы (6+) 07.00 Х/ф «ЭТО БЫЛО ПРОШЛЫМ ЛЕТОМ» (16+)

09.40 Диалоги о животных (12+) 10.20 Д/ф «Окрыленные» (12+) 11.00 Х/ф «МАТРОС СОШЁЛ НА БЕРЕГ» (6+) 12.15 Неизвестные маршруты Рос-

сии (12+) 12.55 Невский ковчег. Теория не-

возможного (12+) 13.25 «Игра в бисер» (12+) 14.05 Д/с «Коллекция» (12+) 14.35 Х/ф «ВСЁ НА ПРОДАЖУ»

(16+) 16.10, 21.50 «Три минуты тишины»

16.15 Д/с «Первые в мире» (12+)

16.30 «Картина мира» (12+) 17.15 «Пешком…» (12+) 17.45 «Загадка Шаляпина» (12+)

18.35 «Романтика романса» (12+) 19.30 Новости культуры (12+) 20.25 Х/ф «НАСТЯ» (12+)

22.00 Дж.Верди. «Дон Карлос» (12+) **НТВ** 06.30 «Центральное телевидение»

08.00. 10.00. 16.00 «Сегодня» (16+) 08.20 «У нас выигрывают!» (12+) 10.20 «Первая передача» (16+)

11.00 «Чудо техники» (12+) 11.55 «Дачный ответ» (0+) 13.00 «НашПотребНадзор́» (16+)

14.05 «Однажды…» (16+) 15.00 «Своя игра» (0+) 16.20 «Человек в праве» (16+) 17.00 «Следствие вели...» (16+)

19.00 «Итоги недели» (16+) 20.20 Ты супер! (6+) 23.25 «Звёзды сошлись» (16+)

18.00 «Новые русские сенсации» ЦСКА (0+) 18.55 Футбол. ЧЕ-2024. Отбор. Швейцария - Белоруссия (0+)

ТВЦ05.35 Х/ф «СТАРАЯ ГВАРДИЯ» (12+)
09.00 «Здоровый смысл» (16+)

Выражаем особую благодарность ООО «АФ Восточное» в лице директора Александра Ивановича Харина

за моральную поддержку и материальную помощь в организации похорон Партыченко Александра. Мама, жена и дети

09.25 X/ф «ДЕЛО «ПЁСТРЫХ» (12+) 11.30, 00.10 События (16+) 11.50 «Наша смешная жизнь» (16+) 12.40 X/ф «ТОНКАЯ ШТУЧКА» (12+) 14.30 Московская неделя (12+) 15.00 «Дорогие товарищи. Миллио-15.50 «Дорогие говарищи. Миллионер из хрущоб» (16+)
15.50 «Русские тайны. НЛО» (16+)
16.40 Х/ф «МАША» (12+)
18.35 Т/с «ПОЧТИ СЕМЕЙНЫЙ
ДЕТЕКТИВ» (12+) 22.30, 00.25 Х/ф «ЕЛЕНА И КАПИ-TAH» (12+)

ДОМАШНИЙ 06.30 «Кризисный центр» (16+) 10.20 «Уют за 15 минут» (16+) 10.35 Т/с «СЛИШКОМ БЛИЗКО, СЛИШКОМ БОЛЬНО» (16+) 14.45 Т/с «ПОВОРОТ К СЧА-СТЬЮ» (16+) 19.00 T/c «ЯРКОЕ ПЛАМЯ» (16+) 22.35 «Твой dомашний доктор»

22.50 T/c «MAYEXA» (16+)

ЗВЕЗДА**̀** 06.00 Д/с «Освобождение» (16+) 06.25 Х/ф «ПРИСТУПИТЬ К ЛИК-ВИДАЦИИ» (12+) 09.00 Новости недели (16+) 09.25 «Служу России» (12+) 09.55 «Военная приёмка» (12+) 10.40 «Скрытые угрозы» (16+) 11.30 «Код доступа» (12+) 12.20 «Легенды армии» (12+) «Специальный репортаж» 13.25 T/c «ПОСЛЕДНИЙ БРОНЕ-ПОЕЗД» (16+) 18.00 Главное с Ольгой Беловой

19.45 Д/с «Легенды советского сыска» (16+) 23.00 «Фетисов» (12+) 23.45 Х/ф «СИЛЬНЫЕ ДУХОМ»

МАТЧ ТВ

06.00 «Игра миллионов» (12+) 06.30 Футбол. Журнал ЛЧ (6+) 07.00, 15.55 Новости (16+) 07.05, 21.00, 23.45 Все на Матч! Прямой эфир (12+) 10.00 «Лига героев» (12+) 11.05 Футбол. ЧЕ-2024. Отбор. Обзор (6+) 11.55 Регби. PARI Чемп. России. «ВВА-Подмосковье» «Химик» (Дзержинск) (0+) 13.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ ЦСКА - «ПАРМА» (0+) 16.00 Футбол. Winline Кубок России. Женщины. Финал. «Зенит» -

21.35 Футбол. ЧЕ-2024. Отбор. Норвегия - Испания (0+)

00.55 Художественная гимнастика. Кубок сильнейших. Финал (0+)

Объявления —

– Извещения ———— Информация –

ИЗВЕЩЕНИЕ о необходимости согласования проекта межевания земельных участков

Кадастровый инженер Кузнецова Наталья Владимировна, в соответствии со ст. 13, 13.1 Федерального закона от 24.07.2002 г. №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», извещает участников долевой собственности земельного участка с кадастровым номером 26:27:000000:111 из земель сельскохозяйственного назначения, расположенного: Ставропольский край, Советский р-н, в центральной части Советского района СПК колхоз имени Ленина, о месте и порядке согласования проекта межевания земельного участка.

Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемых в счёт земельных долей земельных участков.

Заказчик работ по подготовке проекта межевания земельных участков - Перетрухин Игорь Викторович, почтовый адрес: 357904, Ставропольский край, Советский муниципальный округ, с.Горькая Балка, ул.Ленина, 15, кв. 1, тел. 8-961-458-05-25.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания земельных участков, - Кузнецова Наталья Владимировна; почтовый адрес: 357207, Ставропольский край, г.Минеральные Воды, ул. Новоселов, 11, кв. 40, контактный тел. 8-928-336-27-89, e-mail: lesnova 83@mail.ru.

Кадастровый номер исходного земельного участка - 26:27:000000:111, расположен: Ставропольский край, Советский р-н, в центральной части Советского района СПК колхоз имени Ле-

Заинтересованные лица могут ознакомиться с проектом межевания земельных участков до его утверждения и представить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемых в счёт земельных долей земельных участков по адресу: 357202, Ставропольский край, Минераловодский городской округ, город Минеральные Воды, улица Пушкина, 54, корпус 1, помещение 5А, в течение тридцати дней со дня публикации настоящего извещения.

646

Эхо праздника

ПОМОГЛИ ЗАБЫТЬ О ВОЗРАСТЕ

Есть старая добрая истина: возраст определяется не количеством прожитых лет, а состоянием души. И это, безусловно, так! А когда ты видишь талантливых, активных, не уставших от жизни пожилых людей, то ещё больше в ней убеждаешься и понимаешь, как здорово, что этим уважаемым, прошедшим сквозь жизненные трудности людям не приходится испытывать чувство одиночества, безысходности, грусти. Может быть только иногда...

В первый день октября во всех уголках России отметили Международный день пожилых людей - день мудрости, добра и уважения. Так принято его называть в селе Правокумском. К этому празднику мы всегда готовимся тщательно и для данной категории односельчан стараемся выбирать креативные формы проведения. Ретрокинозал 3D организовывали, торжественную презентацию «Край золотых сердец» представляли, «Праздник добрых соседей» на улицах проводили, маломобильных пожилых людей и инвалидов поздравляли на дому.

А в этом году в канун праздника в гости к виновникам торжества приехали их ровесницы - вокальный коллектив «Хуторянка» из культурно-досугового центра хутора Восточного. Позитивные, резвые, звонкоголосые. Более того, вот уже 10 лет под руководством М.А.Катковой ансамбль с успехом и удовольствием исполняет народные, казачьи, патриотические, песни военных лет и даже романсы. Для жителей Правокумского они исполнили трогательные композиции о родных просторах, России, весёлые песни о счастье и любви. Ведь кому, как не им, знать, что

ближе и больше по душе людям, родившимся с ними примерно в одно время, пережившим одни события, имеющим большой жизненный опыт и прожившим долгие годы.

Отдельный номер певуньи подарили нашей односельчанке З.Е.Киселёвой, которая именно в этот день отметила своё 80-летие.

Надо было видеть радостные лица зрителей, оценивших репертуар, талант и особое старание вокального коллектива! Они с восторгом встречали артистов, слушали их, подпевая, а аплодисменты после каждого вокального номера были нескончаемыми. Гости же, в свою очередь, остались очень благодарны за тёплый приём, проявленные к ним интерес и внимание.

До глубины души тронуло всех присутствующих приветствие главы теротдела в с.Правокумском С.А.Олейника, который поздравил старшее поколение с Днём пожилых людей, поблагодарил за многолетнюю плодотворную трудовую деятельность, искренне восхитился талантом женщин и пригласил их с концертом на следующее торже-

И в заключение хочется отметить: несмотря на то, что такой праздник бывает только раз в году, повод проявить участие к людям «золотых сердец» и «серебряного возраста» есть всегда. Давайте отвлечёмся от забот, найдём минутку, чтобы позвонить, навестить, обнять наших родителей, дедушек и бабушек. Ведь дороже всех подарков им наше внимание!

Л.Козловцева, худрук культурно-досугового центра с.Правокумского Фото автора



Вокальный коллектив «Хуторянка»

«ПАНОРАМА НАШЕЙ ЖИЗНИ»

Учредитель и издатель ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья» (356240, Ставропольский край, Шпаковский район, г.Михайловск, ул.Ленина, 154) Реестровая запись о регистрации СМИ Управления Роскомнадзора

по Северо-Кавказскому федеральному округу ПИ № ТУ 26-00706 от 14 августа 2018 г. Газета выходит по вторникам и пятницам Цена в розницу свободная

Адрес редакции: 357910, Ставропольский край, г.Зеленокумск, ул.Мельничная, 38. Телефоны: редактора - 6-10-46, отделов - 6-10-34, бухгалтерии - 6-10-47, операторской - 6-10-51, т/факс - 6-10-47,

(E-mail) panoramang@yandex.ru Отпечатано в ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья»,

адрес: 356240, г.Михайловск, ул.Ленина, 154 **Тираж 3536 экз.** Печать офсетная. Заказ **2747.** Объём - 1 печатный лист.

Подписано в печать: по графику - в 14.00; фактически - в 14.00. **Индекс ПР416**

Главный редактор Н.А.Масленникова

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их мнение не обязательно отражает точку зрения редакции. Материалы, помеченные знаком (PR), публикуются на платной основе.